

## 《遇見蝴蝶》

下雨天，我望出車外，心中十分平靜，車中也十分安靜。

我看着車外的風景，街上的景物不斷向後推移，就像日常在街上遇見的人，只會擦過我們的身旁，不會留下印象。忽然，一團白色的物體貼在玻璃上，我嚇了一跳，整個人後退了一下。那團物體像一張破碎的白紙，有幾個洞，在那細小的物體上顯得特別明顯。我又向前一下，細看那物體，我發現那原來是一隻受傷的蝴蝶，我是第一次這麼近觀察蝴蝶，也可以說是第一次這麼近觀察小動物。那蝴蝶也許因為被打濕了羽翼，所以飛不起來，才被風和雨吹打到車窗。蝴蝶動了動，像是在向我求助，我雖然覺得牠很可憐，但也無能為力，不單是因為我無法把牠從玻璃上救下來，更是因為我不懂怎麼幫助牠，我心中既焦急又無奈。

最後，牠無力地鬆開，也許是跌落在地上，也許是飛走了，當然我心裏最希望的是牠飛走了，可是，由於雨太大了，我看不到。

回過神來，我這才發現車外已不是下雨天，車中也十分吵鬧，我只是出了神罷了，不過蝴蝶真的存在，一開始我就只是回想起之前的回憶，這段回憶是傷心的、內疚的，也是我最不想記起的。我一直在心中自責！「為甚麼我不救牠？」同時，我也明白就算我救了她，她也活不過那個夏天。

老師點評：

以一次對瀕死蝴蝶的觀察，體現對生命無法控制的無奈，取材別出心裁，立意有深度。